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Я.Ю. Дорогий, А.М. Піскун, В.В. Цуркан 

 

МОДЕРНІЗАЦІЯ ГІДУ З ДЕРЖАВНИХ ПОСЛУГ УКРАЇНИ 
 

Анотація. У тезах розглянуто підходи до модернізації Гіду з державних 

послуг України як елемента цифрової трансформації державного управління. 

Описано адаптацію європейських стандартів інтероперабельності та 

впровадження Національного інтероперабельного каталогу державних 

послуг. Визначено технічні та організаційні аспекти створення сучасної 

цифрової екосистеми для громадян, бізнесу та державних органів.  

Вступ. Модернізація системи надання публічних послуг є одним із 

ключових напрямів цифровізації публічного управління в Україні. Гід з 

державних послуг забезпечує громадянам централізований доступ до 

інформації про сервіси, проте його архітектура потребує оновлення для 

відповідності європейським стандартам та принципам інтероперабельності. 

Метою модернізації є створення уніфікованої структури даних, 

гармонізованої з моделями CPSV-AP та DCAT-AP, що використовуються в 

Європейському Союзі для опису державних послуг і наборів даних. 

Аналіз літературних джерел. Розвиток сучасних цифрових 

інструментів управління публічними послугами є одним із ключових 

напрямків цифрової трансформації державного сектору в Україні. 

Актуальність теми модернізації Гіду з державних послуг обумовлена 

необхідністю забезпечення інтероперабельності державних систем, 

уніфікації даних та інтеграції з європейським цифровим простором. У цьому 

контексті важливим є аналіз міжнародних підходів, що визначають 

архітектуру, стандарти та технологічні засади побудови електронних 

сервісів. 

У статті [1] представлено концептуальну модель Core Public Service 

Vocabulary Application Profile (CPSV-AP), яка використовується 

Європейською комісією для стандартизації опису державних послуг. У 

роботі наведено структуру метаданих для моделювання адміністративних 

процедур, документів і юридичних підстав. Цей підхід забезпечує сумісність 

між національними каталогами послуг різних країн ЄС і слугує основою для 

створення українського Національного іноперабельного каталогу державних 

послуг. 

У регламенті [2] встановлено правові засади функціонування Єдиного 

цифрового шлюзу (Single Digital Gateway – SDG), який забезпечує 

транскордонний доступ громадян та бізнесу до адміністративних сервісів у 

межах Європейського Союзу. Документ визначає вимоги до уніфікації 

державних порталів, обміну інформацією між країнами-членами та 

впровадження принципу одноразового подання даних (Once Only Principle). 

У технічному документі [3] Once-Only Technical System (OOTS) описано 

архітектуру та функціональні принципи реалізації системи обміну даними 

між державними органами ЄС. Автори розглядають механізми ідентифікації 
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користувачів, передачі даних та валідації документів у межах міждержавних 

транзакцій. Ця модель є технічним еталоном для побудови української 

інфраструктури сумісності та зменшення адміністративного навантаження на 

користувачів. 

У дослідженні [4] представлено уніфікований огляд щодо застосування 

штучного інтелекту в державному управлінні, а також запропоновано 

класифікацію типів систем AI-GOV (operational fitness, epistemic alignment, 

normative divergence). Ця праця має практичне значення для проєктів 

цифрової трансформації державних сервісів, серед яких модернізація Гіду з 

державних послуг в Україні. 

Таким чином, аналіз наявних джерел показує, що розвиток державних 

цифрових сервісів у Європейському Союзі базується на уніфікованих 

стандартах даних, семантичній інтероперабельності та використанні 

інтелектуальних технологій. Ці підходи створюють методологічну основу 

для модернізації Гіду з державних послуг України, що дозволить забезпечити 

сумісність із європейськими платформами, спростити доступ до сервісів та 

підвищити якість державного управління. 

Концептуальні засади. Реформування Гіду ґрунтується на впровадженні 

моделі Національного інтероперабельного каталогу, який забезпечує 

семантичну сумісність між державними реєстрами та порталами послуг. 

Основними завданнями є: 

− уніфікація описів державних послуг на основі CPSV-AP; 

− забезпечення багатомовності та адаптації до транскордонних сервісів 

ЄС; 

− інтеграція з технічними системами SDG та OOTS відповідно до 

регламентів ЄС [2-3]; 

− впровадження AI-сервісів для інтелектуального пошуку, автоматичної 

класифікації та формування рекомендацій у каталозі державних послуг, що 

підвищить точність і персоналізацію результатів для користувачів. 

Архітектурне рішення. Каталог реалізується як RDF-сумісна база знань 

із відкритим API, що підтримує SPARQL-запити. Така модель дає змогу 

формувати зв’язки між послугами, документами та життєвими ситуаціями 

користувача, а також використовувати елементи штучного інтелекту для 

рекомендаційних сервісів. 

Очікувані результати. Модернізований Гід забезпечить 

структурованість, відкритість і машинну оброблюваність даних, що 

дозволить створити умови для транскордонного обміну інформацією та 

впровадження принципу одноразовості (Once Only Principle). 

Висновки. Модернізація Гіду з державних послуг України є ключовим 

кроком до інтеграції в європейський цифровий простір. Вона забезпечує 

перехід до інтероперабельної архітектури, підвищує ефективність управління 

послугами та сприяє формуванню інтелектуальної екосистеми публічного 

сектору. 
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Реалізація проєкту створює передумови для впровадження 

транскордонних цифрових сервісів та підвищення рівня довіри громадян до 

держави. 
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